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La proiezione svoltasi lo scorso 4 ottobre presso il Cinema delle Palme ha ottenuto, grazie alla Vostra partecipazione, un buon successo di pubblico (oltre 150 presenze in sala) e di raccolta: oltre 3.500 euro verranno riversati a nome dei Club di San Benedetto del Tronto alla Rotary Foundation e destinati al progetto Polioplus. Un grazie anche al Club di Ascoli Piceno, che ha acquistato e donato un buon numero di biglietti alle soldatesse del locale Battaglione.
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ROTARIANI NEL MONDO
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Dal Segretario del Rotary Club di Kathmandu (Nepal), Rtn.Narayan Khatri (PHF), abbiamo ricevuto l’ invito a visitare il suo splendido paese. Per chi avesse interesse, Vi allego i riferimenti necessari:
Rtn.Narayan Khatri (PHF)

Secretary, Rotary Club of Kathmandu, Nepal, Estd.1959A.D.

G.P.O.BOX 19512 KATHMANDU, NEPAL.

email: narayan.khatri@ntc.net.np

Il sito internet dell’ Ufficio Turistico nepalese e’ il seguente : www.welcomenepal.com.
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PRIMO CAMPIONATO DI SCI DEI ROTARY CLUB ITALIANI
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Si svolgera’ a Limone Piemonte dal 23 al 27 gennaio 2008.  L’organizzazione è affidata, quali promotori, ai Rotary Club Cuneo e Cuneo Alpi del Mare, sotto l’egida della ISFR (International Skiing Fellowship of Rotarians). Il programma ufficiale prevede una gara di sci di fondo, due prove di slalom gigante e una competizione di sci alpinismo, aperte anche ai familiari e ai Soci di Inner Wheel, Rotaract, Interact e Rotary Club stranieri dei Distretti montani confinanti.  I moduli di iscrizione, il programma ufficiale e i costi della permanenza saranno pronti a breve e reperibili sui siti www.riservabianca.it e www.cuneohotel.info
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IL SITO WWW.GOODNEWSAGENCY.ORG”
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Frutto di puro volontariato, il sito pubblica settimanalmente un bollettino che viene inviato direttamente e gratuitamente a 3.700 media in 48 paesi e a 2.800 organizzazioni non governative, associazioni di volontariato, università e scuole superiori, oltre che a migliaia di Rotariani nel mondo. Il bollettino viene pubblicato anche in italiano, e contiene interessanti articoli su legislazione internazionale, diritti umani, economia e sviluppo, pace e sicurezza, salute, energia e sicurezza, religione, cultura ed altri argomenti.

Direttore Responsabile ed Editoriale e’ il socio Sergio Tripi, Presidente del programma di servizio del Distretto 2080 per Good News Agency e membro del Club di Roma Eur.
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BUON COMPLEANNO A………


Mario Caroselli Leali, 1 novembre; Giacomo Vespasiani, 7 novembre; Simone Formentini, 13 

Novembre; Benedetto Ricci, 16 Novembre; Ermanno Tomassini, 23 Novembre.
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       Presidente

Gianluigi Scaltritti

Cari Amici,

desideriamo portarVi a conoscenza che il ROTARY CLUB di SAN BENEDETTO del TRONTO, con il PATROCINIO del Comune della nostra città ha organizzato per

sabato, 10  Novembre 2007 alle ore 17

presso l’AUDITORIUM DEL COMUNE DI SAN BENEDETTO DEL TRONTO

una Conferenza tenuta dal
PROF.  WALTER  PIERPAOLI

illustre scienziato e ricercatore famoso per i suoi approfonditi studi sulle

PROPRIETA’  TERAPEUTICHE  DELLA

MELATONINA.

La melatonina, scoperta e isolata nel 1956 da Aaron Lerner, è una molecola ancora poco conosciuta da molte persone, ma di estrema utilità per l’equilibrio psicofisico del nostro corpo. Attraverso le sue ricerche di laboratorio e il suo recente libro “La chiave della vita”, il prof. Pierpaoli da una visione totalmente nuova ed inattesa dei temi inerenti la vita e la morte. Una tesi affascinante, che vede coinvolta la ghiandola pineale o epifisi (produttrice della melatonina) posizionata alla base del nostro cervello e che sembra essere il punto privilegiato ove mente e corpo interagiscono.

Sarà l’esperienza e la conoscenza profonda di questo argomento da parte del Prof. Pierpaoli a farci capire e valutare in quale modo poter migliorare la nostra vita e la nostra salute. Il diffuso interesse a questo argomento, ci ha convinti ad organizzare questa conferenza che, con spirito rotariano, speriamo possa essere una iniziativa non solo interessante, ma anche utile, per i nostri soci e tutta la cittadinanza.

Pertanto ve la offriamo, insieme all’Amministrazione Comunale, invitandovi a partecipare e far partecipare numerosi.

Comitato organizzatore: Piergiorgio Novelli, Manrico Urbani, Claudio Trofino, Alberto De Angelis
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