CURRICULUM VITAE
Dott. Massimo COCCIA, nato il  3 Settembre 1949

Studi

Laurea in Chimica, conseguita presso la facoltà di Scienze Matematiche, Fisiche e Naturali dell’Università degli Studi di Bologna, 1975.

Settori Attività

 Pianificazione e attuazione della Politica della Pesca, Europea e nazionale. Socioeconomia della pesca. Biologia e Tecnologia della pesca, Acquacoltura intensiva ed estensiva, Ecologia marina e lagunare.

Referenze


Nel 1975 è fondatore del C.I.R.S.PE. (Centro Italiano Ricerche e Studi sulla Pesca), di cui sarà più volte alla Presidenza.
Dal 1976 dirigente nazionale della Confederazione  Cooperative Italiane (CONFCOOPERATIVE), la maggiore Associazione di categoria della cooperazione italiana.

Dal 1992 Presidente FEDERCOOPESCA (Federazione Nazionale Cooperative della Pesca) di CONFCOOPERATIVE, la maggiore Associazione di settore della cooperazione peschereccia.

Dal 1993 Presidente CONFCOOPERATIVE - Unione Provinciale di Rimini. 

Dal 1996 al 2007 Presidente di FONDOSVILUPPO S.p.A. - fondo mutualistico di CONFCOOPERATIVE ex lege 59/92.

Dal 1998 al 2000 Presidente del CO.GE.CA./Pèche, comitato di settore del Comitato generale per la cooperazione agricola (CO.GE.CA.), con sede a Bruxelles.

Presidente del Consorzio unitario UNIMAR, che associa i centri di ricerca delle Associazioni Cooperative del settore della pesca.

Docente a contratto di “Politiche comunitarie della pesca” presso il Corso di Laurea in Acquacoltura e Ittiopatologia della Facoltà di Medicina Veterinaria dell’Università degli Studi di Bologna.

Vicepresidente dell’ONG “Associazione per la cooperazione allo sviluppo”, promossa da Confcooperative.

Promotore di iniziative e progetti di formazione e sviluppo nel settore della pesca in collaborazione con il Ministero degli Affari Esteri e con l’ICE in diversi Paesi extraeuropei: Albania, Croazia, Libia, Senegal, Sierra Leone, Sudan.

Promotore di accordi di collaborazione bilaterali con Croazia e Senegal.

Membro della Commissione Consultiva Centrale Pesca del Ministero delle Politiche Agricole, Alimentari e Forestali (MIPAAF). 

Membro del Comitato Nazionale di ricerca per lo sviluppo sostenibile della pesca dei molluschi bivalvi, istituito dal MIPAF.

Partecipa a varie Commissioni e Gruppi di lavoro presso l’Unione europea/Comunità Europea (Comitato Consultivo Pesca, Comitato di dialogo sociale settoriale pesca marittima).

